

Сообщение второе

**Ядро Книги пророка Иеремии**

Тексты Писания: Иер. 2:13; 17:9; 13:23; 23:5-6; 33:16; 31:33-34

**I. Ядро Книги пророка Иеремии включает в себя три вопроса: что хочет от нас Бог, какими мы являемся в своём падшем состоянии и чем является для нас Христос; чтобы увидеть эти три вещи, нам нужно «расколоть» скорлупу Книги пророка Иеремии и сосредоточиться на ядре внутри, которое в полноте представляет учение всей Библии.**

**II. То, что хочет от нас Бог, изложено главным образом в Иер. 2:13, где показано, что наш Бог — это источник живых вод:**

**A.** Бог в Своём домостроительстве намерен быть источником, истоком, живых вод, чтобы удовлетворять нас для нашего наслаждения; Он хочет, чтобы мы принимали Его как исток, источник, нашего существа; единственный способ принимать Бога как источник живых вод — это изо дня в день пить Его — ст. 13; 1 Кор. 12:13; Рим. 11:36:

1. Для этого нам нужно постоянно призывать Господа (с благодарением, весельем, молитвой и хвалой) и с весельем черпать воду из Него как источника живых вод — Ис. 12:3-4; Ин. 4:10, 14; Рим. 10:12; 1 Фес. 5:16-18; 4:3А.

2. В Ис. 12:3 показано, что, для того чтобы получать Бога как своё спасение, нужно черпать воду из родников спасения, то есть пить Его — Пс. 36:8; Ин. 4:14; 7:37; 1 Кор. 12:13; Отк. 22:17; 1 Пар. 16:8; Пс. 105:1; 116:1-4, 12-13, 17:

**а.** Чтобы быть нашим спасением, Триединый Бог был приготовлен, став животворящим Духом как живой водой, водой жизни; Божье практическое спасение — это Сам приготовленный Триединый Бог как живая вода — 1 Кор. 15:45; Ин. 7:37-39; Отк. 7:17; 21:6; 22:1, 17.

**б.** Источник — это начало; родник — это выход источника на поверхность, проистечение; а река — это поток; выражение «родники спасения» подразумевает, что спасение является началом, то есть источником; Бог как наше спасение является источником (Ис. 12:2), Христос является

Сообщение второе (продолжение)

родниками спасения для нашего наслаждения и переживания (Ин. 4:14), а Дух является потоком этого спасения внутри нас (7:38-39).

- в. Чтобы наслаждаться спасением, нам нужно осознать, что Сам Господь является нашим спасением, крепостью и песней и что, призывая Его имя, мы можем с весельем черпать воду из родников спасения — Ис. 12:2-3.
  - г. Черпать воду из родников божественного спасения можно путём покаяния, призывания, пения, благодарения, восхваления и возвещения Божьих спасающих дел — ст. 4-6.
- Б. Когда живая вода входит в нас, она пропитывает нас, проходя через всё наше существо, и усваивается нами, принося нам насыщение, преобразование, сообразование и прославление — ст. 3; Ин. 4:10, 14; Рим. 12:2; 8:29-30.
- В. «Вода, которую Я дам ему, станет в нём источником воды, бьющей в вечную жизнь» — Ин. 4:14б:
- 1. Троиный Бог течёт в Божественной Троице в три этапа: Отец — это источник, Сын — это родники, а Дух — это река.
  - 2. Течение Троиного Бога направлено «в вечную жизнь»:
    - а. Новый Иерусалим — это сумма вечной жизни, а слово, переведённое как «в», означает «становясь»; таким образом, выражение «в вечную жизнь» означает «становясь суммой вечной жизни, Новым Иерусалимом».
    - б. Когда мы пьём живую воду, мы становимся Новым Иерусалимом, суммой вечной жизни, конечной целью текущего Троиного Бога.
- Г. Бог является источником живых вод с той целью, чтобы произвести церковь как Его увеличение, которая будет Его полнотой для Его выражения; в этом состоит сердечное желание, отрада, Бога в Его домостроительстве — Иер. 2:13; Плач. 3:22-24; 1 Кор. 1:9; Эф. 1:5, 9, 22-23.

Сообщение второе (продолжение)

- Д. Ничто, кроме Бога как источника живых вод, не может утолить нашу жажду и удовлетворить нас; ничто, кроме Бога, розданного в наше существо, не может сделать нас Его увеличением для Его выражения — Отк. 22:1, 17.
- Е. Нам нужно осознать, что всякий раз, когда Божьим людям не хватает Духа жизни как воды жизни, у них появляются проблемы; когда у Божьих людей есть обилие спасающего Духа как живой воды, их проблемы друг с другом и с Богом решаются — Исх. 17:1-7; Числ. 20:2-13.

**III. Ещё один аспект ядра Книги пророка Иеремии состоит в том, чтобы изобличить то, какими мы являемся в своём падшем состоянии:**

- А. «Сердце обманчиво более всего, и оно неизлечимо; кто может узнать его?» — 17:9:
1. Даже сказанное здесь об обманчивом и неизлечимом сердце человека связано с Божьим домостроительством и Его раздаянием; хотя сердце человека растленное и обманчивое и его состояние неизлечимое, даже такое сердце может быть скрижалью, на которой Бог пишет Свой закон жизни — 31:33; ср. 2 Кор. 3:3.
  2. Это раскрывает, что у Бога есть возможность вложить Себя в человека; войдя в человека, Бог распространяется из духа человека в его сердце; именно так Бог согласно Своему домостроительству работает над сердцем падшего человека.
- Б. «Может ли кушитянин изменить свою кожу и барс — свои пятна? Тогда и вы можете делать добро, привыкшие делать зло» — Иер. 13:23:
1. Оставив Бога как свой исток, источник живых вод (2:13), Израиль стал злым: у него была неизменяемая и греховная природа, подобная коже кушитянина и пятнам барса, которые невозможно изменить; это обличает истинное состояние падшего человека.
  2. Будучи падшими людьми, мы в самих себе, сами по себе и посредством себя не в состоянии излечиться или измениться — Рим. 7:18; Мф. 12:34-35; 15:7-11, 18-20; 1 Пар. 28:9; ср. Иез. 36:26-27; Иер. 32:39-40.

Сообщение второе (продолжение)

- В. Каждый, кто поистине видит видение Господа в Его славе, получает в своей совести озарение в отношении своей нечистоты; то, насколько глубоким является наше осознание в отношении самих себя, зависит от того, насколько мы видим Господа — Ис. 6:5; Ин. 12:41; Иов. 42:5-6; ср. Лк. 5:8:
1. Чем больше мы видим Господа и оказываемся избалованы, тем больше мы переживаем очищение; наше общение с Господом нужно поддерживать, постоянно очищаясь кровью Господа — 1 Ин. 1:7, 9.
  2. В новозаветном смысле увидеть Бога — всё равно что приобрести Его в своём личном переживании; приобрести Бога — значит получить Бога в Его элементе, в Его жизни и в Его природе, чтобы стать Богом по жизни и природе, но не в Божестве.
  3. Когда мы видим Бога, это преобразовывает нас (2 Кор. 3:16, 18; Мф. 5:8), потому что, видя Бога, мы получаем в себя Его элемент и наш старый элемент выводится; видеть Бога — значит преобразовываться в славный образ Христа, Богочеловека, чтобы выражать Бога в Его жизни и представлять Его в Его власти.
  4. Тот Бог, на которого мы сегодня смотрим, является завершённым Духом, и мы можем смотреть на Него в своём духе; в течение нашего утреннего бодрствования у нас есть время, даже если это только пятнадцать-двадцать минут, чтобы побыть с Господом, чтобы оставаться в Духе.
  5. Мы можем молитвенно читать Его Слово, разговаривать с Ним или молиться Ему короткими молитвами; тогда у нас появится ощущение того, что мы получаем что-то от Божьего элемента, что мы впитываем Божье богатство в своё существо; так мы день за днём подвергаемся божественному преобразованию; это происходит исключительно благодаря тому, что мы смотрим на Самого завершённого Бога как Духа в нашем духе.
  6. Чем больше мы видим Бога, знаем Бога и любим Бога, тем больше мы гнушаемся собой и тем больше

Сообщение второе (продолжение)

мы отрекаемся от себя — Иов. 42:6; Мф. 16:24; Лк. 9:23; 14:26.

**IV. Третий вопрос в ядре Книги пророка Иеремии связан с тем, чем является для нас Христос:**

А. «Вот, наступают дни, — возвещает Иегова, — когда Я воздвигну Давиду праведную Отрасль... И вот Его имя, которым будут называть Его: „Иегова наша праведность“» — 23:5-6; ср. 33:16:

1. Выражение «Иегова наша праведность» указывает на Христа в Его божественности, а выражение «праведная Отрасль» — на Христа в Его человечестве.
2. Имя здесь (Иегова наша праведность) указывает на то, что Христос как потомок Давида — это не только человек, но и Сам Иегова, который сотворил небеса и землю, избрал Авраама, утвердил род Израиля и был Господом Давида — Тем, кого он называл Господом (Мф. 22:42-45; ср. Отк. 5:5; 22:16); Христос пришёл как Отрасль Давида (сын Давида), будучи Самим Иеговой (Господом Давида), чтобы стать праведностью Божьих людей (1 Кор. 1:30):
  - а. На основании искупления Христа мы можем поверить в Него для получения Божьего прощения (Деян. 10:43) и Бог может оправдать нас (Рим. 3:24, 26) и облечь нас в Христа как одеяние праведности (Ис. 61:10).
  - б. Это позволяет Христу как воплощению Троидного Бога (Кол. 2:9) войти в нас в качестве нашей жизни (3:4А), нашего внутреннего закона жизни (Иер. 31:33) и всего для нас, чтобы раздавать Себя во всё наше существо для осуществления Божьего вечного домостроительства.

Б. Сам Христос является новым заветом жизни, новым завещанием жизни, который дал нам Бог — Ис. 42:6; 49:8; Иер. 31:31-34; Евр. 8:8-12:

1. В греческом языке одно и то же слово означает и «завет», и «завещание»:
  - а. Завет и завещание — это одно и то же, но, пока завещатель жив, это завет, а после его смерти это

Сообщение второе (продолжение)

завещание; если говорить современными терминами, завещание — это воля завещателя.

- б. Завет — это соглашение, содержащее некоторые обещания совершить определённые вещи для вступающих в завет людей, а завещание — это выражение воли завещателя, содержащее определённые совершённые вещи, которые завещаются наследующему — 9:16-17; ср. Втор. 11:29; 28:1, 15; Иер. 31:31-32.
2. Старый завет закона представляет собой изображение Бога, а новый завет благодати — личность Бога — Ин. 1:16-17:
  - а. При нашем уверовании в Христа личность этого изображения входит в нас, и Он исполняет в нас праведные требования закона, по мере того как мы ходим согласно духу и обращаем свой разум к духу — Иез. 36:26-27; Рим. 8:2, 4, 6, 10.
  - б. Через Свою смерть Христос исполнил требования Божьей праведности согласно Божьему закону и ввёл в действие новый завет (6:23; 3:21; 10:3-4; Лк. 22:20; Евр. 9:16-17), а в Своём воскресении Он стал новым заветом со всем, что в нём завещано (1 Кор. 15:45б; Ис. 42:6; Флп. 1:19).
  - в. В Своём вознесении Христос открыл свиток нового завета о Божьем домостроительстве, а в Своём небесном служении в качестве Посредника, Исполнителя, Он осуществляет его содержание — Отк. 5:1-5; Евр. 8:6; 9:15; 12:24.
  - г. В качестве Льва из колена Иуды Христос победил и разбил Сатану, в качестве искупающего Агнца Христос унёс грех и грехи падшего человека, а в качестве семи Духов Христос наполняет нас Собой как содержанием свитка нового завета — Отк. 5:5-6; Ин. 1:29.
  - д. По этому завету нам даны Божье спасение, Божьи благословения и всё Божье богатство, и этим заветом является Христос; действительностью всего завещанного в Новом Завете — сотен разных

Сообщение второе (продолжение)

вещей — является Христос; Бог завещал нам Самого Себя в Христе как Духа — Быт. 22:18А; Гал. 3:14; 1 Кор. 1:30; 15:45Б; Эф. 1:3; 3:8; Ин. 20:22.

3. Наш дух — это «банковский счёт» со всем, что завещано в новом завете; посредством закона Духа жизни всё завещанное раздаётся в нас и делается действительным для нас — Рим. 8:2, 10, 6, 11, 16; Евр. 8:10; Ин. 16:13.
4. Центром, содержанием и действительностью нового завета является внутренний закон жизни (Рим. 8:2); по своей сути этот закон обозначает божественную жизнь, а божественная жизнь — это Троиный Бог, воплощённый во всеобъемлющем Христе и ставший действительным для нас как животворящий Дух (Кол. 2:9; 1 Кор. 15:45); Он — Тот, кто был приготовлен и завершён, чтобы стать всем для Своих избранных людей:
  - а. В новом завете Бог вкладывает Себя в Своих избранных людей как их жизнь, а эта жизнь представляет собой закон, естественную силу и автоматический принцип — Евр. 8:10; Рим. 8:2.
  - б. Что касается его жизни, закон нового завета — это приготовленный Троиный Бог, а что касается его функции, это всемогущая божественная способность; эта способность может сделать в нас всё для осуществления Божьего домостроительства.
  - в. По сущности этот закон есть Бог в Христе как Дух, а по функции он обладает способностью обоживать нас (ст. 2, 10, 6, 11, 28-29); кроме того, способность внутреннего закона жизни делает нас по составу членами Тела Христова (1 Кор. 12:27; Эф. 5:30) с разнообразными функциями (Рим. 12:3-8; Эф. 4:11, 16).
  - г. Написание закона жизни на нашем сердце соответствует новозаветному учению о распространении божественной жизни из центра нашего существа, нашего духа, до окружности, нашего сердца (Евр. 8:10; Рим. 8:9; Эф. 3:17); Бог пишет Свой закон

## ПЛАНЫ ИЗУЧЕНИЯ-КРИСТАЛЛИЗАЦИИ

### Сообщение второе (продолжение)

на нашем сердце, продвигаясь из нашего духа в наше сердце, чтобы написать то, чем Он является, на нашем существе (2 Кор. 3:3).

- д. Благодаря естественной, автоматической функции божественной жизни внутри нас у нас есть способность знать Бога, жить Богом и даже стать Богом по Его жизни и природе, но не в Его Божестве, что позволит нам стать Его увеличением, Его расширением, в качестве Его полноты для Его вечного выражения — Эф. 3:16-21.